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 נוסחאות הכפל המקוצר, חוק הפילוג המורחב. –כיתה ט' למבחן במתמטיקה  

 המבחן!כולל תשובות בסוף 

 

 בהפילוג המורח נוסחאות הכפל המקוצר וחוק

 על פי נוסחאות הכפל המקוצר: ,לקבלת שוויוןהשלימו את החסר במקומות הריקים, 

 

 נוסחאות

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

 

1. (𝐱 + )(𝐱 − 𝟓) = □ − 𝟐𝟓 
 

 

2. (□ − 𝟖)(□ + 𝟖) = 

 
 

 

 

3. (
𝐱

𝟔
− □) (

𝐱

𝟔
+ □) = 

 
 

 

 

4. =(𝟒 + 𝟑𝒚)𝟐 = □+□y+9𝒚𝟐  
 

 

 

 

5. (𝟓 − )𝟐 = − 𝟏𝟎𝒙 + 𝒙𝟐 
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בנוסחאות הכפל המקוצר. ל האפשר. ניתן להיעזרפתחו סוגריים ופשטו ככ  

 

1. (𝟕𝒙 + 𝟒𝒚)(𝟒𝒚 − 𝟕𝒙) = 

 

 

2. (𝐱 − 𝟏𝟓)𝟐 = 

 

 

3. (𝟏𝟐𝐱 − 𝟐)𝟐 = 

 

 

 

4. (𝐛𝟐 − 𝟑)(𝐛𝟐 + 𝟑) = 

 

 

5. (𝟖𝐲 + 𝟑)(𝟖𝐲 − 𝟑) = 

 

 

6. (𝟒𝐲 − 𝟐𝐚)(𝟐𝐲 + 𝟖𝐚) = 

 

 

7. (𝟓 + 𝒚)𝟐= 

 

 

8. (𝟑𝐱 + 𝟐)(𝟓 − 𝟑𝐱) = 

 

9. (𝐲 + 𝟓𝐱)𝟐 = 

 

10. (𝟕𝐱 + 𝟖)(𝟔𝐱 − 𝟏) = 

 

  בהצלחה      

 תשובות בעמוד הבא                                          
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 הכפל המקוצר, חוק הפילוג המורחב נוסחאות –כיתה ט' מבחן במתמטיקה  ל

 תשובות

 

 נוסחאות הכפל המקוצר וחוג הפילוג המורחב

 השלימו את החסר במקומות הריקים לקבלת שוויון על פי נוסחאות הכפל המקוצר. 

 

 נוסחאות

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

1. (𝐱 + )(𝐱 − 𝟓) = □ − 𝟐𝟓 

 

=𝑥2 − 25 

 

2. (□ − 𝟖)(□ + 𝟖) = 

 
(𝐲 − 𝟖)(𝐲 + 𝟖) = 

 

= 𝑦2 − 64 

 

 

3. (
𝐱

𝟔
− □) (

𝐱

𝟔
+ □) = 

 

(
x

6
− 7) (

x

6
+ 7) =

x2

36
− 49 
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4. (𝟒 + 𝟑𝒚)𝟐 = □+□y+9𝒚𝟐  

(4 + 3y)(4 + 3y) = 16 + 12y + 12y + 9y2 = 

 

=16 + 24𝑦 + 9𝑦2 

 

5. (𝟓 − )𝟐 = − 𝟏𝟎𝒙 + 𝒙𝟐 

(5 − 𝑥)2 = 25 − 10𝑥 + 𝑥2  =  (5 − 𝑥)(5 − 𝑥) = 25 − 5𝑥 + 𝑥2 

בנוסחאות הכפל המקוצר. פתחו סוגריים ופשטו ככול האפשר. ניתן להיעזר  

 

1. (𝟕𝒙 + 𝟒𝒚)(𝟒𝒚 − 𝟕𝒙) = 

 

(4𝑦 = 7𝑥)(4𝑦 − 7𝑥) = 16𝑦2 − 49𝑥2 

 

2. (𝐱 − 𝟏𝟓)𝟐 = 

 

(𝑥 − 15)(𝑥 − 15) = 𝑎𝑥2 − 15𝑥 − 15𝑥 + 225 = 𝑥2 − 30𝑥 + 225 

 

3. (𝟏𝟐𝐱 − 𝟐)𝟐 = 

 

(12𝑎 − 2)(12𝑎 − 2) = 144𝑥2 − 24𝑥 − 24𝑥 + 4 = 144 − 48𝑥 + 4 

 

 

4. (𝐛𝟐 − 𝟑)(𝐛𝟐 + 𝟑) = 

 

𝑏2 − 9 

 

5. (𝟖𝐲 + 𝟑)(𝟖𝐲 − 𝟑) = 

 

64𝑦2 − 9 
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6. (𝟒𝐲 − 𝟐𝐚)(𝟐𝐲 + 𝟖𝐚) = 

 

8𝑦2 + 32𝑎𝑦 − 4𝑎𝑦 − 16𝑎2 = 8𝑦2 − 16𝑎2 + 28𝑎𝑦 

 

7. (𝟓 + 𝒚)𝟐= 

 

(5 + 𝑦)(5 + 𝑦) = 25 + 5𝑦 + 5𝑦 + 𝑦2 

 

 

8. (𝟑𝐱 + 𝟐)(𝟓 − 𝟑𝐱) = 

= 15𝑥 − 9𝑥2 + 10 − 6𝑥 = −9𝑥2 + 10𝑥 + 10 

 

9. (𝐲 + 𝟓𝐱)𝟐 = 

(𝑦 + 5𝑥)(𝑦 + 5𝑥) = 𝑦2 + 5𝑥𝑦 + 5𝑥𝑦 + 25𝑥2 

 

1𝟎. (𝟕𝐱 + 𝟖)(𝟔𝐱 − 𝟏) = 

42𝑥2 − 7𝑥 + 48𝑥 − 8 = 42𝑥2 + 41𝑥 − 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   בהצלחה      
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